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TEMA 1 

 Una placa tiene la forma de la región  indicada en   la 

figura; se coloca verticalmente dentro de un tanque  

que contiene agua, la parte superior de la placa está    

2 m bajo la superficie del agua. Determine la fuerza 

ejercida por la presión del agua sobre la  placa.                                                                                                                                                                                                              

(20 PUNTOS) 

 

 

TEMA 2                                                                                                                         (20  PUNTOS) 

 

Dadas las ecuaciones   
𝑟 = 2 cos 𝜃

𝑟2 = 4𝑠𝑒𝑛 𝜃
      

 
a. Nombre y trace la gráfica las ecuaciones, encontrando puntos de intersección 

b. Plantee una integral que calcule el área de la región dentro de la primera y fuera de la segunda. 

     

 

TEMA 3:                                                                                                                        (45  PUNTOS) 

3.1 Encontrar el centroide de la región limitada por la recta 𝑦 = 2𝑥 − 1;  𝑦 = 𝑥2 −  4                  (15)                      

3.2  Sea una curva representada por las ecuaciones 𝒙 = 𝟐 + 𝒔𝒆𝒏 𝒕    &   𝒚 = 𝟑 𝒄𝒐𝒔 𝒕         𝝅 ≤ 𝒕 ≤ 𝟐𝝅 

a. Bosqueje la curva usando las ecuaciones paramétricas e indique la dirección en la que se traza la curva  

cuando aumenta t 

b. Elimine el parámetro y encuentre una ecuación en coordenadas cartesianas 
c. Plantee la integral para calcular la longitud de la curva en el intervalo dado 

d. Calcule la integral anterior por la regla de Simpson con 𝑛 = 6. 

e. Si la curva se hace girar respecto al eje X; plantee la integral que represente el área superficial        (30)    
  
 

TEMA 4:                                                                                                                       (15  PUNTOS) 

 

Determine si la integral converge      
1

𝑥+𝑥3 𝑑𝑥
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TEMA 1 

 Una placa tiene la forma de la región  indicada en   la figura; se coloca verticalmente 

dentro de un tanque  que contiene agua, la parte superior de la placa está    2 m bajo la 

superficie del agua. Determine la fuerza ejercida por la presión del agua sobre la  placa.                                                                                                                                                                                                              

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Altura 

 

𝑕 = 5 − 𝑦 
 

 

 

 

 

 

 42 − 32 =  7 

𝑚 =
3 − 0

− 7 − 0
= −

3

 7
 

 

Encontrando la recta que sale del origen con pendiente negativa 

𝑦 = −
3

 7
𝑥 

𝑥 = −
 7

3
𝑦 

El diferencial de área esta dado por la diferencia de la recta x=2 menos la recta  

𝑥 = −
 7

3
𝑦 ( curva de la derecha menos curva de la izquierda) 
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Tema 2 

 

Dadas las ecuaciones   
𝑟 = 2 cos 𝜃

𝑟2 = 4𝑠𝑒𝑛 2𝜃
      

 

a. Nombre y trace la gráfica las ecuaciones, encontrando puntos de intersección 

 
𝑟 = 2 cos 𝜃  𝐶𝑖𝑟𝑐𝑢𝑛𝑓𝑒𝑟𝑒𝑛𝑐𝑖𝑎

𝑟2 = 4𝑠𝑒𝑛 𝜃 𝐿𝑒𝑚𝑛𝑖𝑠𝑐𝑎𝑡𝑎 
 

 

Encontrando puntos de intersección 

 

2 cos 𝜃 =  4𝑠𝑒𝑛 2𝜃 

(2 cos 𝜃)2 = 4𝑠𝑒𝑛 2𝜃 

(2 cos 𝜃)2 = 4(2𝑠𝑒𝑛 𝜃 𝐶𝑜𝑠 𝜃) 

𝐶𝑜𝑠 𝜃 = 2𝑠𝑒𝑛 𝜃 
1

2
= tan 𝜃 

𝜃 = 0.4636 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b. Plantee una integral que calcule el área de la región dentro de la primera y fuera de la  

segunda. 
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TEMA:                                                                                                                         

3.1 Encontrar el centroide de la región limitada por la recta 𝑦 = 2𝑥 − 1;  𝑦 = 𝑥2 −  4       

             

 

 

 

 

 

 

 

 

Encontrando los puntos de intersección  

2𝑥 − 1 = 𝑥2 −  4 

𝑥2 − 2𝑥 − 3 

 𝑥 − 3  𝑥 + 1  

𝑥 = 3, 𝑥 = −1 

Encontrando el área  

𝐴 =  (2𝑥 − 1 − 𝑥2
3
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𝑥3
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Encontrando el centroide de la region 
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1

2(32)
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 (2𝑥 − 1)2 − (𝑥2 − 4)2
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 1, −
3
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3.2  Sea una curva representada por las ecuaciones 

𝒙 = 𝟐 + 𝒔𝒆𝒏 𝒕    &   𝒚 = 𝟑 𝒄𝒐𝒔 𝒕         𝝅 ≤ 𝒕 ≤ 𝟐𝝅 

 

a. Bosqueje la curva usando las ecuaciones paramétricas e indique la dirección en la que se 

traza la curva  cuando aumenta t 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b. Elimine el parámetro y encuentre una ecuación en coordenadas cartesianas 

Despejando coseno y seno para utilizar identidad  

 

Despejamos el seno de la función de x y el coseno de la función de y 

𝒙 − 𝟐 = 𝒔𝒆𝒏 𝒕 
𝒚

𝟑
= 𝒄𝒐𝒔 𝒕 

Utilizando la identidad de 𝒔𝒆𝒏 𝒕𝟐 + 𝒄𝒐𝒔 𝒕𝟐 = 𝟏 

(𝒙 − 𝟐)𝟐 +  
𝒚

𝟑
 

𝟐

= 𝟏 

𝒚 =  𝟑 𝟏 − (𝒙 − 𝟐)𝟐 

 

c. Plantee la integral para calcular la longitud de la curva en el intervalo dado 

 

  (𝒄𝒐𝒔 𝒕)𝟐 + (−𝟑 𝒔𝒆𝒏 𝒕)𝟐𝒅𝒕
𝟐𝝅

𝝅

 

 

d. Calcule la integral anterior por la regla de Simpson con 𝑛 = 6. 

 

   𝒄𝒐𝒔 𝒕 𝟐 +  −𝟑 𝒔𝒆𝒏 𝒕 𝟐𝒅𝒕
𝟐𝝅

𝝅
   𝒏 = 𝟔   ∆𝒙 =

𝟐𝝅−𝝅

𝟔
=

𝝅

𝟔
 

 

 

𝒔 =
∆𝒙

𝟑
 𝒇 𝝅 + 𝟒𝒇 

𝟕𝝅

𝟔
 + 𝟐𝒇  

𝟒𝝅

𝟑
 + 𝟒𝒇 

𝟑𝝅

𝟐
 + 𝟐𝒇  

𝟓𝝅

𝟑
 + 𝟒𝒇 

𝟏𝟏𝝅

𝟔
 + 𝒇(𝟐𝝅)  

 

𝒔 =
𝝅

𝟏𝟖
 𝟑𝟖. 𝟒𝟑𝟗𝟒 = 𝟔. 𝟕𝟎𝟖𝟗 
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e. Si la curva se hace girar respecto al eje X; plantee la integral que represente el área 

superficial     

     

 𝟑𝒄𝒐𝒔 𝒕 (𝒄𝒐𝒔 𝒕)𝟐 + (−𝟑 𝒔𝒆𝒏 𝒕)𝟐𝒅𝒕
𝟐𝝅

𝝅

 

 

TEMA 4 

 

Determine si la integral converge      
1

𝑥+𝑥3 𝑑𝑥
1

0
 

Región del área  

 

 

 

 

 

 

 

 

Utilizando la técnica de fracciones parciales  

 

  
1

𝑥(1 + 𝑥2)
𝑑𝑥

1

0

=   
𝐴

𝑥
+

𝐵𝑥 + 𝐶

1 + 𝑥2
  

 

Encontrando las constantes A, B, C 

 

1 = 𝐴 + 𝐴𝑥2 + 𝐵𝑥2 + 𝐶𝑥 
𝐴 = 1 

𝐴 + 𝐵 = 0 

𝐶 = 0 

𝐵 = −1 
Se plantea la integral  

 

lim
𝑏→0

 
1
𝑥

−
𝑥

1 + 𝑥2 𝑑𝑥 
1

𝑏

 

 

Se evalúa con limites donde es discontinua la función  

 

lim
𝑏→0

  ln 𝑥 −
1

2
ln 1 + 𝑥2  

𝑏
0

=  ∞ 


